
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Bölsdorf

Niederschrift über den öffentlichen Teil der 15. Sitzung des Ortschaftsrates 
Bölsdorf   am      20.10.2016                                                                                        

Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:33 Uhr

Ende: 21:21 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzender
Melzer, Dieter  
Mitglieder
Berzow, Uwe  
Estel, Astrid  
Hänsel, Rainer  
Kesemeyer, Arno  
Schulz, Achim  
Tüngler, Ralf  

Vertreter der Stadtverwaltung:
Herr Paul – Sachbearbeiter für Städtebau, Stadtsanierung und -entwicklung

Abwesend:

Mitglieder
Gerisch, Mathias  
Rödling, Andrea  

Tagesordnung:
     öffentlicher Teil   
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung   
TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschriften vom 09.08.2016 und 06.09.2016
  

TOP 4 Einwohnerfragestunde   
TOP 5 Überreichung der Bestellungsurkunden Wasserwehr Bölsdorf   
TOP 6 Maßnahmekatalog zur Erstellung eines (R) IGEK für  die 

Ortsteile Bölsdorf und Köckte - Anlaufberatung -
  

TOP 7 Reparaturmaßnahmen und Anschaffungen für das 
Dorfgemeinschaftshaus - Haushaltsjahr 2016

  

TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP 9 Anfragen und Hinweise   
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 öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Melzer, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Sitzung.  Anschließend  stellt  er  die  ordnungsgemäße  Einberufung  sowie  die
Beschlussfähigkeit  des  Ortschaftsrates  fest.  Es  sind  sieben  von  neun  Ortschaftsräten
anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben.
Bevor er in der Tagesordnung fortfährt,  spricht er den Ortschaftsräten Arno Kesemeyer und
Uwe Berzow nachträgliche Geburtstagsglückwünsche aus.
 

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 10.10.2016
zugestellt. Eine geänderte Tagesordnung wurde am 12.10.2016 per E-Mail nachgereicht.
Zur  Tagesordnung  gibt  es  keine  Anträge.  Der  Vorsitzende  stellt  die  Tagesordnung  zur
Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird wie folgt behandelt:

TOP   3   Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschriften vom 09.08.2016 und 06.09.2016

  

TOP   4   Einwohnerfragestunde   
TOP   5   Überreichung der Bestellungsurkunden Wasserwehr 

Bölsdorf
  

TOP   6   Maßnahmekatalog zur Erstellung eines (R) IGEK für  die 
Ortsteile Bölsdorf und Köckte - Anlaufberatung -

  

TOP   7   Reparaturmaßnahmen und Anschaffungen für das 
Dorfgemeinschaftshaus - Haushaltsjahr 2016

  

TOP   8   Informationen des Ortsbürgermeisters   
TOP   9   Anfragen und Hinweise   
nicht öffentlicher Teil
TOP 10   Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 09.08.2016 und 06.09.2016
  

 

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschriften vom 09.08.2016 und 06.09.2016

 

Die Niederschriften werden nachgereicht und in der nächsten Sitzung beraten.
 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

Es gibt keine Anfragen.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
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TOP 5 Überreichung der Bestellungsurkunden Wasserwehr Bölsdorf  

Nach einer kurzen Einführung in den Tagesordnungspunkt durch den Vorsitzenden und sich
anschließender Aussprache gibt der Ortschaftsrat nachfolgende Erklärung ab:
Laut Organigramm der Wasserwehr Tangermünde ist der Leiter des Einsatzabschnittes der
Ortsbürgermeister.
Der  Antrag  zur  Bestellung  zur  Wasserwehr  betraf  auch  den  stellvertretenden
Ortsbürgermeister Herrn Arno Kesemeyer. Wir fordern mit Nachdruck die Bestellung um eine
umfassende Vertretung bei Ausfall des Ortsbürgermeisters zu gewährleisten!
Herr Melzer erklärt, dass er in dieser Angelegenheit nochmals einen Gesprächstermin mit
dem Bürgermeister vereinbaren wird. 
Im  Anschluss  bittet  Herr  Melzer  seinen  Stellvertreter,  Ortschaftsrat  Kesemeyer,  die
Überreichung der Bestellungsurkunden vorzunehmen. Herr Kesemeyer bittet nacheinander
die Ortschaftsräte Achim Schulz und Ralf Tüngler und den Ortsbürgermeister Herrn Dieter
Melzer hervorzutreten und überreicht ihnen die Bestellungsurkunde und ein Blumenpräsent. 
Da  Herr  Maik  Grudzewitz  nicht  anwesend  ist,  wird  Herr  Melzer  die  Bestellungsurkunde
nachträglich überreichen. 
 

TOP 6 Maßnahmekatalog zur Erstellung eines (R) IGEK für  die 
Ortsteile Bölsdorf und Köckte - Anlaufberatung -

 

Zu diesem Tagesordnungspunkt ist Herr Paul, Sachbearbeiter für Städtebau, Stadtsanierung
und –entwicklung,  eingeladen.   Herr   Melzer  erteilt  Herrn Paul  das Wort.  Herr  Paul  gibt
Erläuterungen zum bereits  bestehenden „Integrierten Stadtentwicklungskonzeptes“  (ISEK)
dass durch das „Integrierte Gemeindeentwicklungskonzept“ (IGEK) erweitert werden soll. Die
Ortschaftsräte  sollen   in  die  Erarbeitung   besonders  mit  einbezogen  werden.  Herr  Paul
übergibt den Ortschaftsräten einen ausführlichen Schwerpunkt-/Maßnahmekatalog mit zehn
Themenkomplexen,  die  Bestandteil  der  Richtlinie  zur  Erstellung  eines  integrierten
Gemeindeentwicklungskonzeptes sind und den inhaltlichen Leitfaden bilden. (Anlage 1)
In  der  sich  anschließenden  Aussprache  geht  Herr  Paul  auf  Anfragen  zu  einzelnen
Themenkomplexen ein.
Herr  Melzer  informiert  die  Ortschaftsräte  über  einen  vorliegenden  Antrag (Anlage  2)  zur
Aufnahme in den Maßnahmekatalog des IGEK der Agrargenossenschaft „Roland“ Buch zum
Rückbau der Schweinemastanlage Köckter Weg. Der Antrag wird seitens der Ortschaftsräte
befürwortet und sollte unbedingt Berücksichtigung finden.
Bevor  Herr  Melzer  den  Tagesordnungspunkt  schließt,  bittet  er  die  Ortschaftsräte  um
Vorschläge zur Aufnahme in den Maßnahmekatalog zur nächsten Beratung zum IGEK. 
 

TOP 7 Reparaturmaßnahmen und Anschaffungen für das 
Dorfgemeinschaftshaus - Haushaltsjahr 2016

 

Herr  Melzer  erklärt,  dass  im  Produktkonto  11112.527105  –  Kosten  für  kulturelle
Veranstaltungen noch 2.310,00 Euro zur Verfügung stehen. Für die Rentnerweihnachtsfeier
werden ungefähr 600,00 – 700,00 Euro benötigt. 
Herr Melzer unterbreitet den Vorschlag eine Feuerschale zu erwerben und diese in der Mitte
des Sportplatzes aufzustellen. Eine Absprache mit Herrn Classe diesbezüglich ist erfolgt. Im
Ergebnis  der  nachfolgenden  Diskussion  beschließt  der  Ortschaftsrat  mehrheitlich  die
Anschaffung einer Feuerschale (Ø ca. 2,50 – 3,00 m). Herr Melzer wird mit der Schiffswerft
Kontakt aufnehmen bezüglich der Anfertigung.
Folgende  Maßnahmen  beschließt   der  Ortschaftsrat  einstimmig  noch  in  diesem
Haushaltsjahr durchzuführen:

 Anschaffung eines Rundbogenvordaches für die Eingangstür DGH
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 altersgerechter Umbau der 1. Damentoilette – höheres WC Becken und Anbringung 
von zwei Haltegriffen

 für die Herrentoilette – Anbringung von zwei Sichtblenden für die Urinale und 
ebenfalls zwei Haltegriffe anbringen

 
TOP 8 Informationen des Ortsbürgermeisters  

Herr Melzer informiert die Ortschaftsräte über Probleme der ALS mit der Entsorgungsfirma
Cont-Trans Entsorgungs GmbH bezüglich der Befahrbarkeit des Köckter Weges.
Der Sachverhalt wurde nach Rücksprache mit Herrn Melzer durch Herrn Classe geklärt. Es
wird ein Zusatzzeichen „Betriebs- und Versorgungsdienst frei“ angebracht.
Weiterhin  teilt  Herr  Melzer  mit,  dass  er  eine  Einladung  zur  praktischen  Schulung  der
Wasserwehr am 05.11.2016 in Tangerhütte erhalten hat. 

TOP 9 Anfragen und Hinweise  

Ortschaftsrat  Kesemeyer  weist  darauf  hin,  dass  die  Notwendigkeit  der  Reparatur  der
Betonplatten des Köckter Weges besteht.
Ortschaftsrat Schulz spricht die dringend erforderliche Straßenreparatur der Lindenallee in
Köckte  an.  Weiterhin  erkundigt  sich  Ortschaftsrat  Schulz  nach  dem  Sachstand  des
Grundstücksverkaufs  des  ehemaligen  Kulturhauses  mit  dem  Hinweis,  dass  sich  das
Grundstück in einem sehr unsauberen Zustand befindet.
Ortschaftsrat Berzow erklärt dass die Sirene noch umgesetzt werden muss.
Weiterhin gibt Ortschaftsrat Schulz den Hinweis, dass der Streucontainer in Köckte aufgefüllt
werden muss.
Auf  Nachfrage  der  Ortschaftsrätin  Estel  erklärt  Herr  Melzer,  dass  die  Kontrolle  der
Befahrbarkeit des Weges am Klei durch die Wasserschutzpolizei erfolgt.

Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise.

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil  der Sitzung um 21:20 Uhr und führt  diese
ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort. 

 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Dieter Melzer Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates Bölsdorf Protokollführer
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